
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, 
den 15.06.2020  
 

 

Corona-Pandemie: Beratung und Beschlussfassung über die Gebühren für die 
Kindertages- und Schulbetreuung (Verlässliche Grundschule sowie Früh- und 
Anschlussbetreuung) und die Verpflegungskosten für die Monate März, April, Mai 
und Juni 2020) 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt dem vorgelegten und in der Sitzung um die Regelungsbedarfe in der 
Schulferienbetreuung ergänzten Konzept zu und beauftragt die Verwaltung mit der Umsetzung.  
 
 

Corona-Pandemie: Nutzung der städtischen Hallen und Umgang mit erhöhten 
Hygienevorgaben  
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, die städtischen Hallen und Gebäude bis zum Beginn der Sommerferien 
für eine sportliche Vereinsnutzung geschlossen zu halten. Eine Ausnahme gilt für Kaderathleten. 

Diese können nach Vorlage eines Hygienekonzepts und nach Bestätigung der Übernahme der 
Reinigungsleistung die Turnhalle Rhina nutzen.   
Auch eine Vermietung an Privatpersonen soll nicht erfolgen.  
Über die weitere Hallennutzung wird nach der Sommerpause neu entschieden werden. 
 

Corona-Pandemie: Beratung und Beschlussfassung über den Betrieb des 
Gartenstrandbades in der Badesaison 2020  
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, das Gartenstrandbad in der Badesaison 2020 vorerst nicht zu öffnen. 
Bei neuen Vorgaben wird eine neue Öffnung geprüft werden.  

 
Hans-Thoma-Schule 
Sanierung der Grundleitungen am Altbau und Neubau  
Beschluss: 
1.  Der Gemeinderat vergibt die Sanierungsarbeiten der Grundleitungen an die Fa. Schum Rohr- und 
Kanalreinigung GmbH mit dem wirtschaftlichsten Angebot in Höhe von 89.431,98 € und genehmigt 
die außerplanmäßige Ausgabe. 
2.  Die Kostenberechnung für das Projekt Sanierung Hans-Thoma-Schule wird um die Kosten für die 
Grundleitungssanierung ergänzt. 
 
 

Beratung und Beschlussfassung über Haushaltsübertragungen in das Haushaltsjahr        

2020 

Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die in der Zuständigkeit des Gemeinderats stehenden 
Haushaltsübertragungen in das Haushaltsjahr 2020. 
 

Baumaßnahmen der Stadt Laufenburg (Baden) 2020 

   1. Beratung und Beschlussfassung über die Umsetzung bzw. Verschiebung von  

            Bauprojekten 



  2. Ausschreibungsbeschluss Flachdachsanierung Möslehalle 

Beschluss: 
1. Der Gemeinderat nimmt vom Projektstand der einzelnen Baumaßnahmen Kenntnis und 

billigt die Verschiebung der einzelnen Maßnahmen wie im Konzept dargestellt. 
2. Der Gemeinderat beauftragt die Stadtverwaltung, die erforderlichen Arbeiten für die 

Dachsanierung der Möslehalle auszuschreiben.  
 
 

Laufenburg Invest GmbH: Beschlussfassung über den Vorschlag an die 

Gesellschafterversammlung der Laufenburg Invest GmbH zur 

  1. Feststellung den Jahresabschlusses 2019 und zur Verwendung der Ergebnisse 

  2. Feststellung des Wirtschaftsplanes 2021 und der mittelfristigen 

Finanzplanung 

Beschluss: 
1. Der Gemeinderat stimmt dem vorgelegten Jahresabschluss 2019 der Laufenburg Invest 

GmbH zu und beauftragt den Bürgermeister in der Gesellschafterversammlung mit der 
Feststellung des vorgelegten Jahresabschlusses 2019, der Ergebnisverwendung und der 
Entlastung des Aufsichtsrates. 

2. Der Gemeinderat stimmt dem Wirtschaftsplan 2021 und der mittelfristigen Finanzplanung 
für die Laufenburg Invest GmbH zu und beauftragt den Bürgermeister in der 
Gesellschafterversammlung mit der Feststellung. 

 

 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht-öffentlichen Sitzungen 

 

Investition in das städtische Stromnetz 2020 
a) Ersatzneubau Trafostation Siedlerweg 
b) Genehmigung überplanmäßiger Ausgaben  

Beschluss: 

1.  Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage des Pachtvertrages die ED-Netze GmbH Rheinfelden 
mit der Ersatzbaumaßnahme einer Trafostation wie im Konzept beschrieben. 

2.  Der Gemeinderat genehmigt die außerplanmäßige Ausgabe. 
 
 
 

Verkauf Flst.-Nr. 307 in Luttingen 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, das Grundstück Flst.-Nr. 307, Gemarkung Luttingen zu verkaufen.   
 
 

Buchprojekt zu Mary Codman mit dem Titel „Madame kam aus Amerika“: Genehmigung 
der  
 Eilentscheidung des Bürgermeisters 
 - über die Beauftragung des Drucks 
 - über die Genehmigung überplanmäßiger Ausgaben 
Beschluss: 
 



1. Der Gemeinderat genehmigt die Eilentscheidung des Bürgermeisters, mit dem Druck des 
Mary Codman-Buches „Madame kam aus Amerika“ den Verlag zu beauftragen. 

2. Der Gemeinderat genehmigt die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Aufträge an die 
benannten Personen zu erteilen. 

3. Der Gemeinderat stimmt den Mehrkosten als überplanmäßige Ausgabe zu.   
 
 

Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Einstellung des Herrn  
        Sebastian Holle als Schulsozialarbeiter für die Hans-Thoma-Schule und die Hebelschule 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, Herrn Sebastian 

Holle ab 01.06.2020 einzustellen.  


